



“有事好商量”让村里老人有“口福”

——盐都区尚庄镇塘桥村开办幸福食堂方便老年人就餐

□刘成璟 记者 李晏

干净明亮的大堂、10张整齐摆放的大圆桌、崭新的厨房用具……五一前夕，阳光明媚、春意盎然，记者来到盐都区尚庄镇塘桥村，在塘桥幸福食堂里感受浓浓的“暖意”。近年来，塘桥村充分利用政协“有事好商量”协商议事平台，凝聚各界智慧，激发参与热情，实现了从“住有所居”到“生态宜居”的跃升。塘桥幸福食堂就是“有事好商量”成果转化的典型例子，它让村里老年人有了一个暖口、暖胃、暖心的幸福家园。

尚庄镇塘桥村由原野塘、乔村两个自然村合并而成。近年来，由于青壮年在外创业经商，在家大多数为孩童及60周岁以上的老人，其中70周岁以上老人384人，平常行动不便的占绝大多数。为了更好地服务群众解决现实中

的困难，尚庄镇塘桥村党总支书记、协商议事室召集人周克美递交了一份由村牵头、民政部门条线帮助建设老年人助餐点的提案。

盐都区政协和尚庄镇政协委员联络组对此提案高度重视，立即组织区民政局、区市场监管局、区农业农村局、协商智库成员一起调研。调研人员来到尚庄镇塘桥村现场，发现在村居住的多是老人，部分老人由于年事已高行动不便，每天的做饭问题已经成为一种负担，特别到冬季尤为突出。调研人员均认为建设老年人助餐点是当前村居群众的迫切需求，需尽快协商出有效的解决方案。

2022年6月14日，在盐都区尚庄镇塘桥村“有事好商量”协商议事室，尚庄镇政协委员联络组召集区农业农村局、区民政局、区市场监管局、市政协委员、协商智库成员，

群众代表等，召开专题协商会议。区民政局表态，建设老年人助餐点也是提倡居家养老的一种。区农业农村局表态，由集体运营做好财务管理。政协委员也纷纷提出建议。经过协商，最终达成一致共识：建设项目由尚庄镇塘桥村落实。各部门全力支持服务工程建设，做好相关手续办理等服务。塘桥村做好施工期间的矛盾协调工作。

协商会后，尚庄镇等相关单位迅速行动，合力推动协商成果转化落地，第一时间启动工程建设。到2022年11月，塘桥村老年人助餐点已完成相关硬件建设。2022年12月15日，在尚庄镇塘桥村协商议事室，再次召开专题协商会议，就老年人助餐点展开服务前相关准备工作开展协商议事。截至2022年12月底，该工程已全面竣工，为塘桥村老年人的生活提供了极大方便。

“我们老两口都70多岁了，儿女平常在城里工作不怎么回来，正常就两个人在家，有了幸福食堂，我们就不需要天天为吃饭操心了，真是太方便了。”塘桥村村民唐九奎说。当说到幸福食堂饭菜是否可口，唐九奎一连说了几个“好！”周克美表示，一定不辜负广大群众的热切期望，严把食材质量关，不断提高服务水平，确保幸福食堂运营规范有序。

“政协协商有载体、有程序、有规范，利用好这个平台，非常有助于乡村社会的治理。”周克美感慨道，现在的塘桥村，群众参与民主决策、民主管理、民主监督的意识都很强，作为下沉政协委员，要时刻把人民群众的利益放在首位，充分利用好“有事好商量”协商议事平台，积极帮助群众解决“急难愁盼”，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市应急管理局《安途系列动画》

入选应急管理新媒体优秀作品

本报讯（汤慧慧）近日，应急管理部公布第三届应急管理新媒体作品征集展播活动获奖名单，盐城市应急管理局推荐报送的《安途系列动画》被评为年度优秀新媒体作品。

根据《应急管理部办公厅关于举办第三届应急管理新媒体作品征集展播活动的通知》，新闻宣传司于2022年3月至2023年2月组织开展第三届应急管理新媒体作品征集展播活动，共征集400多个单位推荐报送的视频、图片、互动类新媒体作品2107件。

通过对报送的新媒体作品初步审核、网络投票、专家评审等程序，评选出《勇敢·奋斗》等90件年度优秀新媒体作品，其中视频类60件、图片类20件、互动类10件，优秀创客20名、优秀组织单位10个。

我市举办知识产权专场活动

本报讯（胡国兵）近日，盐城技术转移沙龙会——知识产权专场活动在盐城高新区创新中心成功举办，活动由市科技局、盐城高新区科技人才局主办，省技术产权交易市场盐城分中心、市产业知识产权运营中心、南京理工大学技术转移中心（盐城）分中心等协办。市技术经理人事务所、盐城高新区各企业代表及技术经理人30余人参加活动。

此次活动邀请相关领域专家围绕知识产权赋能企业高质量发展和科技成果转化过程中的难点和痛点等方面，结合案例，对参会人员做详细而深入的解读，为大家上了一堂“有实力、有实料、有实效”的专题讲座。活动现场气氛热烈，老师与学员互动频繁，参会人员就科技成果转化工作中遇到的知识产权问题与专家进行了交流。

建湖县应急管理局

提升灾害信息员业务能力

本报讯（颜正华）为完善防灾减灾体系建设，着力提升灾害信息员的灾情报送能力，打造一支素质过硬的灾害信息员队伍，5月6日，建湖县应急管理局举办2023年度全县灾害信息员综合减灾业务培训班，全县镇、村两级A角灾害信息员共计263人参加了培训。

此次培训班邀请市应急管理局、县气象局两位专家进行授课，主要包括灾情管理政策、灾情统计报送要求、气象预报预警等培训内容，重点对灾情统计报送工作要求进行深入讲解，专家结合自身工作经验和典型案例分析，从灾前、灾中和灾后等阶段进行全面解读。

盐都区郭猛镇

开展消防安全联合检查

本报讯（孙广芳 张震宇 成明明 仇冠成）为坚决遏制火灾易发、高发势头，近日，由盐都区郭猛镇社事办牵头，联合镇消防、民政、教育、卫生等部门组成消防安全检查组，对镇域内的学校、幼儿园、敬老院、卫生院等场所开展消防安全联合大检查行动。

检查组先后到新城幼儿园、卫生院、敬老院等单位进行检查，重点查看各场所消防设施设置是否符合标准，已配备的消防设施是否保持完好有效，消防安全日常管理责任是否落实，员工是否熟练掌握灭火器等消防设施的使用方法等内容。检查过程中，检查组要求相关单位全面落实消防安全主体责任，切实增强消防安全意识，严格落实各项安全管理制度，确保场所消防安全形势稳定。

亭湖区行政中心

获评“江苏省公共机构节能低碳单位”

本报讯（吕建发）日前，江苏省水利厅、江苏省发展和改革委员会、江苏省工业和信息化厅、江苏省财政厅等部门联合开展全省公共机构节能低碳示范单位创建（复核）和能效领跑者创建工作评价验收。经县、市逐级验收，省级专家评审、公示，盐城市亭湖区行政中心获评“江苏省公共机构节能低碳单位”。

近年来，亭湖区行政中心大力推进节水制度、政策、技术、机制创新，根据节能相关创建标准，以制度为保障，以技术为支撑，以改造为抓手，以创建为导向，以引领为目标，开展系列创建活动，积极引入新产品、新技术，节能工作实施制度化、科学化、长效化。该中心多次受国家级、省级表彰，先后被授予国家级“节约型

公共机构示范单位”“省级节水型载体”和省级“公共机构能效领跑者”荣誉称号。

今后，亭湖区行政中心将再接再厉继续加大节能工作投入力度，切实发挥行业标杆领跑作用，认真学习其他节能先进单位经验，不断提高节能工作水平，为深入推进建约型社会建设作出新的贡献。



为认真学习贯彻党的二十大和全国两会精神，继承和弘扬延安精神，不断提升履职能力，近日，阜宁县政协组织部分政协常委、界别牵头人赴延安学习培训。本次培训采取课堂专题讲座与现场实地教学相结合的方式进行，委员们一致认为，培训内容丰富、形式灵活，注重理论联系实际，具有很强的针对性和指导性。

张永亮 摄

大丰生态环境局

持续巩固提升生态环境质量

本报讯（陈亮 滕飞 唐佳丽 张玉林）今年以来，大丰生态环境局在全区开展提升生态环境质量治污攻坚专项行动，压实责任，夯实举措，强化治污攻坚措施，持续巩固提升生态环境质量。

强化水环境治污攻坚。召开全区水环境整治提升推进会，推进水质改善、水环境提升工作。印发《2023年度水污染防治重点工作任务》，扎实推动落实水质保障提升措施。全面强化水质预警监测，实时关注国省考断面水质，每周加密监测10个国省考断面水质，每月监测215个区考断面水质，印发《全区月度断面水质状况的通报》，发现异常立即开展溯源监测，及时通报预警，定期跟踪负责人共计170人参加培训。与企业签订环保承诺书，提高企业大气污染防治意识。强化扬尘污染防治。加强通报督查，完善以水环境质量改善为

导向的考核机制，持续优化网格化管理。重点做好畜禽粪污处置、水产养殖尾水治理、生活污水收集处理、支流支浜管控、河道保洁等工作，确保国省考断面水质优Ⅲ比例100%。

强化大气环境治污攻坚。召开全区大气环境治理推进会和全区国省控站点空气质量管控联络人会议，对当前空气质量管控工作提出明确要求，增强责任感和使命感，坚持问题导向，强化部门协作，持续改善空气质量。召开VOCs标准解读和治理培训会议，邀请南京大学环境规划院专家授课。全区各镇区（街道）环境管理人员、涉VOCs重点企业负责人共计170人参加培训。与企业签订环保承诺书，提高企业大气污染防治意识。强化扬尘污染防治。加强环境监管网格

化重点，对国省控点5公里范围内的裸土地块、砂石堆场、拆除工地、施工工地等污染源进行拉网式巡查监管，采取防尘网覆盖、喷淋作业等抑尘措施进行常态化治理管控。积极开展涉气企业环保检查，指导企业进行清洁生产替代，从源头减少 VOCs 产生。

提高自动监测数据质效。通过公开招投标程序，与第三方技术团队签订服务协议，协助环境执法人员对全区污染源在线监测监控设施的安装运行情况进行全面检查。目前已对全区84家排污单位在线监测监控设施的站房建设，在线仪器采样、分析，数据传输和运维管理等方面进行“体检式”排查，指导督促企业整改落实，有力提升运行水平，显著提高数据质效。

新闻速递



5月6日，东台市应急管理局召开“510”警示教育动员部署会，该局党委书记、局长张礼祥为全局党员干部上专题廉政党课，进一步增强党员干部职工廉洁自律意识，筑牢拒腐防变思想防线。

朱捷 摄

射阳县应急管理局

举行应急消防基层能力建设专项培训

本报讯（张慧君 张建忠）

生产经营单位的安全生产管理机构以及安全生产管理人员除履行《中华人民共和国安全生产法》规定的安全生产职责外，还应当履行下列职责……”近日，射阳县消防救援大队四楼会议室座无虚席，该县应急管理局举办的应急消防基层能力建设专项培训班正在有序进行。来自该县应急管理局监管科室（分局）、大队全体人员，各镇（区）安监局执法人员、消防委托执法人员共计45人，正在聚精会神聆听该县应急管理局二级主办陶长军作的《江苏省安全生产条例》精讲讲座。

“今天在培训班上看到徐沛海、张建、吴碧峰、吴澍润等一季度应急系统‘执法能手’登台领奖的场面，体验了水带、分水器、水枪等消防设施的运用，也参观了消防车辆，我的心情非常激动。作为一名应急系统的新人，这次培训对我来说是‘及时雨’。”该县县长王海东说：“通过今天俯卧撑项目体能测试，让大家知道只有锻炼好身体，学好安全知识，才能更好地适应自己的本职工作。”

“磨刀不误砍柴工。在今后的工作中，我将加强政治和业务学习，为应急安全管理工作再作新贡献！”该县应急管理局一级行政执法员封亚洲在参加一天的培训和测试后如是说。

据该县应急管理局分管安全教育的相关负责人介绍，举办此次培训班是根据年初该局《射阳县应急管理系统“培根育苗”强基工程实施方案》课程安排，结合当前消防安全工作要求，进一步提升应急系统广大执法人员的业务能力和工作水平。

东台市应急管理局

推进“厂中厂”专项整治行动

本报讯（朱捷）为切实做好“厂中厂”安全生产管理，今年以来，东台市应急管理局扎实推进“厂中厂”专项整治行动，大力整治“厂中厂”安全管理中存在的突出问题，不断夯实安全生产基层基础，确保安全生产形势持续稳定向好。

建章立制，健全机制。研究出台《东台市工业厂房出租安全生产管理指导意见》，明确租赁条件、程序和要求，进一步明确镇区、相关部门和租赁双方的责任，建立统一规范的厂房出租、发包标准，加强厂房出租管理。出台《“厂中厂”企业安全管理指南》，从建立安全生产管理机制、健全日常管理制度、完善应急设施、建立事故处置机制等方面，指导企业如何做好安全生产和消防工作。出台《东台市工贸企业电气安全指导手册》，指导企业加强电气安全管理，规范用电行为，杜绝私拉乱接。

规范管理，强化职责。加强宣传引导，通过集中培训，讲解典型案例，让出租方、承租方对自身的职责有更清楚的认知。按照“企业是安全生产责任主体”的要求，企业主动向各部门报告承租企业信息，实行经营主体和权属主体双责任制，明确各经营生产单位、业主、出租房东同责同负，压实业主主体责任，改变业主“重出租、轻安全”的观念。

协作联动，联合执法。建立健全联合执法制度，充分发挥各部门合力，应急、项目审批、市场监管、规划、生态环境、住建、卫健、消防等部门和属地镇区联合开展“厂中厂”专项检查，按照“五个必须”“十个不准”要求，逐企排查企业中存在的问题，落实企业整改，对不具备安全生产条件的，一律依法停产、关闭。



近日，亭湖区东亭湖街道富康社区携手军歌兴成公益慈善服务中心，对富康社区境内残疾人进行慰问和捐赠。

成殿楼 摄